

HRVATSK OLIMPIJSKI ODBOR
Zagreb, Trg Krešimira Ćosića 11
Vijeće

Broj: 936/18

U Zagrebu, 13.12.2018.

Na temelju članka 56. Statuta Hrvatskog olimpijskog odbora, Vijeće Hrvatskog olimpijskog odbora na 3. sjednici održanoj 12. prosinca 2016. godine usvojilo Pravila za program potpore sportašima mlađih dobnih kategorija – Razvojni program I, a na 21. sjednici Vijeća Hrvatskog olimpijskog odbora održanoj 7. prosinca 2018. godine usvojene su Izmjene i dopune Pravila za program potpore sportašima mlađih dobnih kategorija, slijedom kojih Vijeće na istoj 21. sjednici održanoj 7. prosinca 2018. godine usvaja

PRAVILA ZA PROGRAM
POTPORE SPORTAŠIMA MLAĐIH DOBNIH KATEGORIJA
«Razvojni program I »

Pročišćeni tekst

I. TEMELJNE ODREDBE

1. Svrha Programa potpore sportašima mlađih dobnih kategorija- razvojnog Programa 1 (dalje u tekstu: Program I) je razvoj i unapređenje rezultata sportaša mlađih dobnih kategorija, čije su motoričke i funkcionalne sposobnosti, kognitivne sposobnosti i konativne osobine iznad prosjeka njihove sportske populacije, odnosno čije prirodne osobine i početni rezultati ukazuju na mogućnosti ostvarenja vrhunskih rezultata u određenom sportu.

Program potpore sportašima mlađih dobnih kategorija – Program I početni je program u nizu razvojnih programa sporta u Hrvatskom olimpijskom odboru (dalje u tekstu: HOO).

2. Radi ostvarenja svrhe iz točke 1. Pravila za program potpore sportašima mlađih dobnih kategorija – Razvojni program I (dalje u tekstu: Pravila), HOO svake godine osigurava financijska sredstva u programu i financijskom planu HOO-a u okviru programske stavke «Program potpore sportašima mlađih dobnih kategorija (Program I).

Program I ima razvojni karakter koji osigurava nacionalnim savezima dopunska sredstva u odnosu na sredstva osigurana kroz redovni program za pripadajući nacionalni sportski savez u godišnjem financijskom planu HOO-a.

II. KORISNICI PROGRAMA I

3. Korisnici Programa I mogu biti sportaši koji ispunjavaju uvjete iz ovih Pravila, a pripadaju nacionalnim sportskim savezima koji su punopravni članovi Hrvatskog olimpijskog odbora, olimpijskih ili neolimpijskih sportova.

Korisnici financijskih sredstava Programa I mogu biti sportaši koji su se već istakli izuzetnim rezultatskim dovezima i plasmanima na:

	Olimpijski sportovi	Neolimpijski sportovi
Svjetsko prvenstvo	1. – 12. mjesto	1. – 6. mjesto
Europsko prvenstvo	1. – 8. mjesto	1. – 3. mjesto
Olimpijske igre mladih (OIM)	1. – 8. mjesto	
Svjetska godišnja rang lista	1. – 15. mjesto	1. – 8. mjesto
Svjetska godišnja rang lista (štafete, parovi, posade)	1. – 8. mjesto	1. – 4. mjesto
Europska godišnja rang lista	1. – 10. mjesto	1. – 6. mjesto
Europska godišnja rang lista (štafete, parovi, posade)	1. – 6. mjesto	1. – 3. mjesto
Međunarodna natjecanja (svjetski i europski kupovi)	1. – 6. mjesto	1. – 3. mjesto
Svjetsko prvenstvo (ekipno postignuće)	1. – 6. mjesto	1. – 3. mjesto
Europsko prvenstvo (ekipno postignuće)	1. – 4. mjesto	1. – 2. mjesto
Europske igre mladeži (EYOF)	1 – 6. mjesto	1. – 3. mjesto

4. Uvjet za priznavanje rezultata sportaša za uvrštenje u Program I ostvarenog na svjetskom prvenstvu je nastup sportaša, s najmanje 3 (tri) kontinenta i petnaest (15) zemalja, a sa svjetskog kupa, Masters, Grand Slam i Grand Prix turnira je nastup sportaša, s najmanje dva (2) kontinenta i deset (10) zemalja na svakom pojedinačnom natjecanju (ne sveukupno na prvenstvu, već u natjecanju discipline ili kategorije u kojoj je ostvaren rezultat ili plasman sportaša temeljem kojeg se podnosi zahtjev za uvrštenje u Programa I) na kojem sportaš nastupa i postigne rezultat odnosno plasman slijedom kojeg se ostvaruje pravo na uvrštenje u Program I, uključujući najmanje dvije pobjede, u sportovima gdje se plasman utvrđuje pojedinačnim borbama ili nastupima.

Uvjet za priznavanje rezultata sportaša za uvrštenje u Program I ostvarenog na europskom prvenstvu je nastup sportaša, iz najmanje dvanaest (12) europskih zemalja. U europskom kupu uvjet za priznavanje rezultata je nastup deset (10) zemalja na svakom pojedinačnom natjecanju na kojem sportaš ostvari rezultat ili plasman slijedom kojeg se podnosi zahtjev za uvrštenje u Programa I, uključujući najmanje dvije pobjede u sportovima, gdje se plasman utvrđuje pojedinačnim borbama ili nastupima.

Ukoliko na prethodno navedenim natjecanjima iz ove točke ne nastupi broj sportaša određen navedenim kriterijima, rezultat se priznaje ako je ostvaren u prvoj trećini ukupnog broja sudionika, kao i najmanje dvije pobjede u sportovima, gdje se plasman utvrđuje pojedinačnim borbama ili nastupima, pod uvjetom da su na natjecanju (u određenoj disciplini i/ili kategoriji temeljem koje se sportaš uvrštava u program) nastupili sportaši iz najmanje šest (6) zemalja.

Ekipno postignuće u individualnom sportu ostvaruju nacionalne selekcije koje nastupaju u individualnim sportovima u istoj disciplini individualnog Svjetskog ili Europskog prvenstva. Zajedničkim nastupom na natjecanju sportaši, članovi selekcije ostvaruju jedinstveni rezultat u istoj disciplini, a u skladu sa pravilima međunarodne sportske federacije (gimnastika, karate, judo, open water, stolni tenis, tenis, sinkronizirano plivanje, biciklizam itd.).

Kod ekipnih postignuća mora biti ispunjen kriteriji iz stavka 1. i 2. ove točke, a sportaš za kojeg se podnosi zahtjev za uvrštenje u Program I mora ostvariti najmanje jedan nastup za ekipu, u tom natjecanju.

Sportaš mlađih dobnih kategorija koji na seniorskom i mlađe seniorskom nacionalnom prvenstvu osvoji prvo mjesto ispunjava uvjete za uvrštenje u ovaj razvojni program. Uvjet za priznavanje rezultata je nastup najmanje 8 (osam) sportaša iz 5 (pet) klubova.

5. Financijska sredstva Programa I mogu koristiti samo sportaši u individualnim sportovima, te sportaši koji slijedom specifičnosti pojedinih sportova nastupaju u natjecanjima parova, štafeta, posada kao i sportaši za ekipno postignuće u individualnom sportu, a koji su ostvarili rezultate iz točke 3. stavka 2. uz ispunjene uvjeta iz točke 4. ovih Pravila.

6. Korisnici Programa I mogu isti koristiti sve dok za to ostvaruju uvijete koje pripadajući nacionalni savez u suradnji sa stručnom službom HOO-a odredi ili dok, zbog ulaska u neki od drugih programa, prestanu to biti. Sredstva Programa I sportaši mogu koristiti dok se nalaze na listi korisnika Programa I, u pravilu, sportaši u dobi od 15 i 16 godina, odnosno od navršene 15. godine života pa do kraja polugodišta u kojem navršavaju 17. godina života.

III. POSTUPAK ZA UVRŠTENJE SPORTAŠA U PROGRAM I

7. Sportaše – kandidate za korištenje financijskih sredstava Programa I predlaže pripadajući nacionalni sportski savez, polazeći od odredbe točke 3. i točke 4. ovih Pravila. Zahtjev za uvrštenje u Program I nacionalni sportski savez je dužan HOO-u dostaviti u roku do 60 dana nakon postizanja kriterijskog rezultata.

8. Nacionalni sportski savez koji traži uvrštenje sportaša na listu korisnika razvojnog Programa I, dužan je uz zahtjev za uvrštenje sportaša na listu korisnika dostaviti HOO-u, dokaz o ispunjenju kriterijskog rezultata, godišnji i četverogodišnji rezultatski plan sa projekcijom planiranih sportskih rezultata na kriterijskim natjecanjima u pojedinoj godini, a u skladu s kalendarima natjecanja pripadajućeg nacionalnog sportskog saveza, sukladno odredbi točke 6. i 7. ovih Pravila, kao i godišnje financijske planove s definiranim akcijama koje će se realizirati u okviru ovog programa.

Godišnje programe realizacije za sportaša-korisnika Programa I dogovaraju voditelji razvojnih programa HOO-a i stručne osobe nacionalnog sportskog saveza. Zahtjev za uvrštenje sportaša u Program I, godišnji i četverogodišnji rezultatski plan sa projekcijom planiranih sportskih rezultata na kriterijskim natjecanjima u pojedinoj godini, te godišnje financijske planove nacionalni sportski savez ispunjava na obrascima HOO-a.

9. Odluku o sportašima – korisnicima financijskih sredstava Programa I donosi Vijeće HOO-a na prijedlog Stručne radne grupe imenovane od glavnog tajnika za utvrđivanje prijedloga sportaša-korisnika razvojnih programa HOO-a, a na temelju dostavljanog dokumentiranog zahtjeva nacionalnog sportskog saveza, sukladno odobrenim sredstvima HOO-a za tekuću godinu.

Iznimno, Vijeće HOO-a može donijeti odluku da na listu korisnika Programa I uvrsti i sportaše sa značajnim sportskim ostvarenjima, koji ne ispunjavaju uvjete iz Pravila, ako je to značajno za razvoj određenog sporta.

Iznimno, Stručna radna grupa koja utvrđuje stručno mišljenje, slijedom prijedloga voditelja razvojnog Programa I može predložiti Vijeću HOO-a odbijanje zahtjeva za uvrštenje određenog sportaša mlađih dobnih kategorija u Program I, u ekstremnim disciplinama pojedinih sportova, koje mogu ugroziti zdravlje i sigurnost mladog sportaša. U slučaju potrebe ili spora mišljenje o predmetnom pitanju može se zatražiti od Zdravstvene komisije i/ili Komisije za razvoj sporta HOO-a.

IV. SREDSTVA ZA REALIZACIJU PROGRAMA I, I UVJETI ZA NJIHOVO KORIŠTENJE

10. Vijeće HOO-a svojom odlukom određuje iznos financijskih sredstava za sportaše-korisnike Programa I, za svaku godinu, sukladno usvojenom godišnjem financijskom planu HOO-a.

Sportaši-korisnici programa koji ulaze u program tijekom godine, koriste pripadajući dio sredstava za razdoblje te godine koje će biti u programu, odnosno imaju pravo koristiti onoliko dvanaestina iznosa utvrđenog u prethodnom stavku, koliko mjeseci koriste program u toj tekućoj godini, osim za stavke programa koje se ne mogu prenamijeniti, sukladno točki 11. stavak 4. ovih Pravila, a koje koriste u punom godišnjem iznosu.

U preostalom razdoblju trajanja programa koristi se pripadajući /aliquotni dio sredstava od iznosa koji je utvrđen za korisnike tog programa u određenoj godini trajanja ugovora, u skladu s prethodnom odredbom ove točke.

11. Sredstva iz Programa I su namjenska sredstva i mogu se utrošiti za slijedeće programske aktivnosti:

1. Pripreme i natjecanja
2. Korištenje sportskih objekata
3. Sportska oprema i rekviziti
4. Testiranja i dijagnostika
5. Zdravstvena skrb

Programske aktivnosti sportaša-korisnika Programa I planiraju se za određenu godinu individualno u skladu s godišnjim i četverogodišnjim rezultatskim planom, te godišnjim financijskim planom, kao i specifičnim zahtjevima realizacije programa svakog pojedinog sportaša, korisnika programa, uvažavajući namjene utvrđene prethodnom odredbom.

Organizaciju i provedbu programskih aktivnosti, odnosno korištenje sredstava za sportaša korisnika Programa I provode pripadajući nacionalni sportski savez i stručne službe HOO-a.

Nacionalni sportski savez može izvršiti prenamjenu sredstava pod točkama 2., 3. i 5. iz prvog stavka ove točke, u korist stavke 1. za pripreme i natjecanja, uz posebno odobrenje stručnih službi HOO-a, dok se ne mogu prenamijeniti sredstava koja su namijenjena za:

- Pripreme i natjecanja
- Testiranja i dijagnostika

12. Sportaši mogu koristiti sredstva Programa I samo pod uvjetom da uredno i redovito obavljaju svoje sportske zadaće, ostvaruju plan i program treninga, realiziraju ciljane programske aktivnosti, pripreme i natjecanja, ostvaruju svoje planirane rezultate te ako ukupnim svojim ponašanjem i djelovanjem pridonose ostvarivanju i širenju olimpijskih ideala, fair playa i tolerancije. Ocjenu ispunjenja obveza sportaša, slijedom polugodišnjih i godišnjih izvješća nacionalnog sportskog saveza kao uvjeta za nastavak korištenja programa utvrđuje voditelj pripadajućeg razvojnog programa i Stručna radna grupa HOO-a, o čemu odluku donosi, Vijeće HOO-a, u skladu s točkom 20. ovih Pravila.

13. Sportaši korisnici Programa I. dužni su se odazvati pozivu za nastup u nacionalnoj reprezentaciji. Jedino sportska povreda ili bolest, dokumentirana od odgovarajućeg liječnika, a prihvaćena i potvrđena od Zdravstvene komisije HOO-a, može biti opravdanje za neodaziv. Nacionalni sportski savez obavezan je o ovakvoj situaciji odmah pismeno obavijestiti HOO.

U razdoblju dok se nalazi na listi korisnika ovog Programa, svaki je sportaš obavezan odazvati se pozivu marketinške službe HOO-a kako bi se provele određene marketinške aktivnosti koje proističu iz sponzorskih ugovora s partnerima HOO-a.

14. Financijska sredstva Programa I isplaćuju se, slijedom zaključenog Ugovora o realizaciji programa potpore sportašima mlađih dobnih kategorija, ovisno o namjeni iz točke 11. ovih Pravila, prema dinamici ostvarivanja usvojenog programa.

V. UGOVORI ZA PROVEDBU PROGRAMA I

15. Korištenje financijskih sredstava Programa I, odnosno međusobna prava i obveze, uređuju se ugovorom o korištenju sredstava Programa potpore sportašima mlađih dobnih kategorija, kojeg, slijedom odluke Vijeća o uvrštenju sportaša na listu korisnika ovog programa, zaključuju Hrvatski olimpijski odbor i nacionalni sportski savez.

16. Ugovori o korištenju sredstava Programa I zaključuju se na razdoblje u kojem je sportaš na listi korisnika programa prema odluci Vijeća, a najdulje 2 godine, odnosno do navršene 16 godine života sportaša, a u skladu s odredbama ovih Pravila te prihvaćenog godišnjeg i četverogodišnjeg rezultatskog plana sa projekcijom planiranih sportskih rezultata na kriterijskim natjecanjima u pojedinoj godini.

17. Ugovorom o korištenju sredstava Programa I se uređuju osobito:

1. svrha financijske potpore
2. trajanje potpore
3. namjene za koje se daje potpora
4. obveze sportaša, nacionalnog sportskog saveza i HOO-a
5. nadležnost Sportske arbitraže pri HOO-u u rješavanju mogućih sporova

Potpisom Ugovora o korištenju sredstava Programa I pripadajući nacionalni sportski savez preuzima obvezu obavještanja sportaša i ostalih osoba koje sudjeluju u realizaciji programa o

pravima i obvezama sportaša iz Programa I, namjenskom korištenju sredstava i procedurama provedbe i izvještavanja o realizaciji plana i programa te financijskog plana za sportaša.

18. Ugovori o korištenju sredstava Programa I sklapaju se, slijedom odluke Vijeća na osnovu prihvaćenog godišnjeg i četverogodišnjeg rezultatskog plana sa projekcijom planiranih sportskih rezultata na kriterijskim natjecanjima u pojedinoj godini, te financijskog plana za određenog sportaša-korisnika Programa I.

19. Ugovori o korištenju sredstava Programa I stupaju na snagu danom potpisa od obje ugovorne strane iz točke 15. ovih Pravila, a prava sportaša počinju teći od prvog dana slijedećeg mjeseca nakon što je Vijeće donijelo Odluku o uvrštenju sportaša na listu korisnika ovog Programa I.

Vijeće može iznimno, kad za to postoje opravdani razlozi, uvjetovani obvezama iz kalendara natjecanja i priprema sportaša, odobriti kod donošenja odluke o uvrštenju sportaša na listu korisnika programa, da se sredstva programa mogu realizirati (refundirati) i za potrebe realizacije programa sportaša, koje su u skladu s namjenom sredstava ovog Programa I i Pravilima ovog Programa, i to u razdoblju od ostvarenja kriterijskog rezultata do donošenja odluke Vijeća.

20. Nacionalni sportski savez dužan je svakih šest mjeseci podnositi dokumentirano izvješće o izvršenju programa i ostvarenim rezultatima na obrascu HOO-a. Ukoliko jedan nacionalni sportski savez ima više sportaša korisnika Programa I, izvješće se podnosi za svakog sportaša. Na temelju izvješća Vijeće HOO-a će donijeti odluku o nastavku prava sportaša na korištenje sredstava Programa I.

21. Ukoliko sportaš korisnik programa tijekom godine prelazi u kategoriju višeg razvojnog programa, sredstva Programa I koristit će na slijedeći način:

- za vrijeme korištenja kategorije nižeg razvojnog programa, koristi dio programskih sredstava adekvatan vremenu provedenom kao korisnik tog programa (za svaki mjesec 1/12 ukupnih Sredstava programa)
- nakon prelaska u kategoriju višeg razvojnog programa, sredstva iz tog razvojnog programa koristi adekvatno vremenu korištenja tog programa (za svaki mjesec 1/12 ukupnog iznosa Sredstava programa)

U slučaju kada korisnik za vrijeme korištenja nižeg razvojnog programa potroši više sredstava nego što mu je po vremenu korištenja pripadalo, za više potrošeni iznos umanjit će mu se iznos sredstava koja mu pripadaju u višem programu kojeg je postao korisnik.

22. Ugovor o korištenju sredstava Programa I može se raskinuti, odnosno otkazati, slijedom odluke Vijeća, na inicijativu pripadajućeg nacionalnog sportskog saveza i/ili HOO-a, u slučajevima:

- ako sportaš odbije nastup za nacionalnu reprezentaciju (točka 13. ovih Pravila)
- ako pripadajući nacionalni sportski savez pravodobno ne podnese izvješće o izvršenju programa i ostvarenim rezultatima sportaša – korisnika Programa I, sukladno odredbi točke 20. Pravila

- ako se analizom izvješća o izvršenju programa i ostvarenim rezultatima utvrdi da sportaš nije ostvario planirane rezultate ili utvrđene ciljeve
- ako se utvrdi pozitivan doping nalaz sportaša, odnosno ukoliko nastupe sankcije za pozitivan doping nalaz sportaša
- ako sportaš ne izvršava svoje zadaće iz točke 12. i 13. ovih Pravila utvrđenih u Ugovoru ili ako svojim ponašanjem i aktivnostima postupa protivno odredbama ovih Pravila i Ugovora.

VI. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

23. Potpisivanje ugovora obavljat će se sukladno uvrštenju sportaša - korisnika programa na listu korisnika programa od strane Vijeća HOO-a.

24. U realizaciji Programa I postupa se sukladno pripadajućim odredbama Uputa za financijsku realizaciju programa u financijskom planu HOO-a, u kojima participiraju nacionalni sportski savezi.

25. Sportaši mogu biti korisnici samo jednog razvojnog programa HOO-a. Razvojni programi mogu se koristiti samo u pravilnom slijedu od I.- III. Programa, odnosno korisnik programa se ne može vraćati u nižu kategoriju razvojnog programa, no može biti uvršten u određenu višu kategoriju razvojnog programa, a da prije toga nije bio korisnik prethodne, niže kategorije razvojnog programa.

26. Korisnici stipendije Olimpijske solidarnosti Međunarodnog Olimpijskog odbora mogu koristiti sredstva Programa potpore sportašima mlađih dobnih kategorija.

27. Za primjenu ovih Pravila, davanje naputaka o njihovoj primjeni, te stručnu i administrativnu provedbu poslova i zadaća u svezi s ovim Pravilima, zadužen je voditelj Programa I kao i pripadajuća ustrojbeno jedinica Stručne službe HOO-a.

28. Ova Pravila stupaju na snagu danom donošenja, a primjenjuju se od 1. siječnja 2019. godine.

29. Danom donošenja ovih Pravila prestaju važiti Pravila za program potpore sportašima mlađih dobnih kategorija – Razvojni program I, broj: 1179/16, od 12. prosinca 2016., usvojena na 3. sjednici Vijeća HOO-a održanoj 12. prosinca 2016. godine.“

dr. sc. Zlatko Mateša

Predsjednik

Hrvatskog olimpijskog odbora



Nelud

ZMM